



6月18日，在美国首都华盛顿，示威者在国会大厦附近抗议。新华社记者刘杰摄

# “我们实在是受够了！”

## ——美国民众集会抗议种族歧视和经济不公

新华社华盛顿6月18日电 新华社记者孙丁熊茂伶18日，美国首都华盛顿各地的数千民众在国会大厦附近举行集会，抗议美国根深蒂固的种族歧视以及由此引发的经济不公等一系列社会问题。

示威者手持或高举色彩鲜艳的标语牌，呼吁美国当局消除系统性种族歧视、保障贫困和低收入者生存权、提高最低时薪、改善医疗系统、削减军费开支等。

阿德丽安娜·盖蒙是一名非洲裔，她坐了8个小时的大巴从南卡罗来纳州赶

来参加当天的集会和示威。她在接受新华社记者采访时直言，种族主义在疫情下的美国越发严重，由此引发的经济不公等不平等问题日益严峻。她希望美国当权者能够竖起耳朵听一听贫困和低收入者的声音：“我们实在是受够了！”

盖蒙表示，政府给富人减税，而那些苦苦挣扎的社会底层民众却得不到帮助。盖蒙与众多非洲裔一样，还要克服种族歧视带来的难题。与白人相比，非洲裔通常在美国更难以获得条件好、收入高的工作，失业、患重病、陷入贫困的比

例相对更高。据美国普查局去年发布的数据，2020年美国人口贫困率为11.4%，而非裔裔裔贫困率达到19.5%，是美国贫困率最高的族群。盖蒙说：“虽然非洲裔中有一些人突破了这些障碍，但美国系统性种族歧视仍广泛存在。”

雪上加霜的是，新冠疫情进一步放大了美国种族不公问题——美国疫情暴发后最初几个月，非洲裔感染率和死亡率明显更高，而等到美国开始大规模投放疫苗时，非洲裔接种量和接种率又明显落后。

美国专家认为，这些现象背后是医疗资源分配不均以及族群健康度差异，但根源在于美国根深蒂固的系统性种族歧视造成的经济不平等。

示威现场还有不少要求美国政府削减军费开支，把纳税人的钱投入到教育、医疗、住房、交通等公共服务项目上，服务于大众。格洛里娅·布兰德曼是纽约州一名退休教师。在她眼里，美国政府在批准巨额军费开支上异常痛快，却在帮助贫困和低收入者时碌碌无为、捉襟见肘，这是一件让人“羞愧”的事情。

今年3月，白宫向美国国会递交2023财年联邦政府预算申请，其中国防预算申请一项合计高达创纪录的8133亿美元。美国参议院军事委员会日前举行表决，“慷慨地”将拨款额度提升至8470亿美元。过去数月，美国还不断在乌克兰问题上火上浇油，让美国军火商坐收渔利。

布兰德曼对记者表示，美国贫富差距正在拉大，富人在税收系统里“钻空子”，想方设法避税的同时，穷人却承担不起医保，新冠疫情期间被感染生病只能硬扛着。“这样的不平等一直存

在于美国，不是什么新鲜事儿。”她说。

美国民权领袖马丁·路德·金的女儿伯妮丝·金18日当天也来到示威活动现场并登台发表演讲。她呼吁美国政府加大对贫困和种族歧视等问题的重视程度，并指出，美国缺的不是解决问题的资源，而是解决问题的意愿。

《今日美国报》和美国萨福克大学最新一项联合民调显示，超过七成受访人士认为，美国正处在“错误道路上”。美国总统拜登日前接受美联社专访时也承认，美国人民很沮丧。

## 世贸组织第12届部长级会议对维护多边主义具有重要意义——访中国常驻世贸组织代表李成钢

新华社日内瓦6月18日电 专访：世贸组织第12届部长级会议对维护多边主义具有重要意义——访中国常驻世贸组织代表李成钢

新华社记者陈斌杰 陈俊侠 中国常驻世界贸易组织代表李成钢日前在瑞士日内瓦接受新华社记者专访时表示，世贸组织第12届部长级会议(MC12)就多项重要议题达成共识，在关键时刻重振了全球对多边贸易体制的信心，对维护多边主义具有重要意义。

李成钢说，目前全球面临新冠疫情、地缘政治冲突等多重挑战，且MC12由于疫情而多次推迟，大会取得的成果“超出预期”。

本届部长级会议于12日至17日在瑞士日内瓦举行。经过多轮密集谈判和成员各方激烈交锋，大会最终在新冠疫情应对、防疫相关知识产权豁免、粮食安全、人道主义粮食采购、渔业补贴、电子传输豁免关税和世贸组织改革等议题上取得成果。

李成钢认为，本届部长级会议的成果“非常全面”，中国在其中发挥了重要作用。第一，无论从经济体量、贸易体量还

是对世贸工作参与和贡献的角度来看，中国都是世贸组织的重要参与者。第二，中国坚持真正的多边主义，以大局为重，为推动大会取得成果发挥了建设性作用。第三，中国在多边谈判中发挥了积极协调作用。

李成钢说，总干事伊维拉领导下的世贸组织显示出推动各成员在关键议题上取得成果的强烈意愿。世贸组织各成员也在本届部长级会议期间展现了对全球问题的大局意识以及对多边主义进程的参与热情。

李成钢认为，本届部长级会议成果中的一项重要内容是世贸组织改革。如何改善世贸组织贸易谈判、贸易监督功能，尽快恢复争端解决机制运转，建立危机应对机制，是世贸组织各成员需要思考的问题。

李成钢说，尽管MC12取得了令人振奋的成果，但必须清醒认识到，这些成果“并没有从根本上改变世贸组织”。他呼吁各成员尽快就世贸组织改革形成具体的路线图和工作方案，世贸组织“出路在于改革，唯有改革才有未来”。

(参与记者：姜雪兰)



这是6月19日在奥地利维也纳拍摄的电动汽车日活动现场。奥地利维也纳6月15日至19日举办了电动汽车日活动，展示最新的电动汽车和配套设施，吸引不少市民前来观展选购。奥迪、大众、斯柯达以及丰田等多家知名汽车厂商参加此次为期5天的活动。新华社记者郭晨摄

## 法国国民议会选举第二轮投票开始

新华社巴黎6月19日电(记者唐霁徐永春)法国国民议会选举第二轮投票19日在法国本土全面展开。来自多个政党的1100多名候选人将角逐577个国民议会席位中的572个席位。此前，在12日举行的首轮选举已决出5个议席。

法国全国注册选民超过4800万。和首轮投票一样，法国本

土投票当地时间19日上午8时开始，投票站原则上于当天18时关闭，巴黎等大城市可以延至20时关闭。由于时差等原因，法国部分海外省、海外领地和旅居海外的法国人已提前投票。

法国内政部此前宣布，在首轮投票中，支持总统马克龙的中间派联盟“在一起”获得25.75%的有效选票，排名第一。排名第二

至第四的分别是极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄所在的左翼联盟(25.66%)、玛丽娜·勒庞率领的极右翼政党“国民联盟”(18.68%)和右翼共和党(10.42%)。

法国国民议会选举又称立法选举，执政党能否在国民议会中占据绝对多数席位，将影响法国新总理人选及政府的组成，也影响执政党今后施政

的走向和效率。

在法国577个选区中，每个选区产生1名国民议会议员，由本选区选民直接投票选出，任期5年。首轮投票中，候选人获得半数以上选票即可当选；没有获得半数选票但获得超过本选区12.5%登记选民支持的候选人将进入第二轮投票，得票最高者当选。

(参与记者：邢建桥)